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函館市医療・介護連携推進協議会 多職種連携研修作業部会 

第１１回会議 会議録（要旨） 

 

１ 日  時 

 令和２年３月６日（金）（予定開催日 令和２年２月２７日（木）から変更） 

 ※書面開催につき全メンバーへの議事内容照会メールの到達日をもって開催日とみな 

すこととした。 

 

２ 意見聴取メンバー 

 メンバー：寺田部会長，水越副部会長，川村メンバー，伊藤メンバー，川口メンバー，

船山メンバー，阿部メンバー，山本メンバー，益井メンバー，渡部メンバー，

京谷メンバー，白川メンバー，齋藤メンバー 

 

３ 議  事 

○協議事項１ 令和２年度 多職種連携研修計画（案）について 

・資料により説明の上，回答書に下記の意見があった。 

 

（１）相互理解の促進 

①医療関係者向け研修会について 

テーマ案１：介護施設について 

益井メンバー：函鍼連 

・非常に多くの種類の介護施設？高齢者施設？があり、それぞれの施設の特徴や違いを理解

できていないのが現状です。ぜひ、分かりやすく分類して頂き、勉強したいものですね。 

 

テーマ案２：訪問看護師の機能と役割 

伊藤メンバー：看護協会 

・当院では訪問看護を行っていないため、どのようなケアを行っているのか知る機会となる。 

山本メンバー：柔整 

・「訪問看護師の機能と役割」がよろしいかと思います。 

京谷メンバー：包括連協 

・「地域包括ケアの推進」という視点では、外来や病棟看護師さんを中心とした医療関係者

の方々に訪問看護について知って頂く事はとても有効だと思いますので、どちらか一つとす

るならば訪問看護の方がいいと思います。（北海道看護協会等でも看看連携を重点に置いて

いる状況もあるので、タイミングが良いかと思います） 

 

その他； 

白川メンバー：訪看連協 
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・前回の介護サービスのことから引き続きのテーマとしてはどちらも医療関係者に知ってほ

しい内容と思う。どちらにしても在宅側や施設側から病院に望むことやしてほしい情報など

の要望的な内容を盛り込んでほしい。 

京谷メンバー：包括連協 

・どちらのテーマも良いのでどちらに決まっても有意義だと思います。 

 

②介護関係者向け研修会について 

テーマ案１：函館市の医療と介護の現状と今後の課題 

伊藤メンバー：看護協会 

・参加する世代にもよるが、中堅以上がくるのであればこのテーマが妥当と考える。 

白川メンバー：訪看連協 

・社会情勢や函館市の現状を知る機会が少ないように思うので。 

 

テーマ案２：高齢者の身体的特徴と疾患について 

益井メンバー：函鍼連 

・私たち医療従事者としても勉強したいと思うテーマだと思います。 

山本メンバー：柔整 

・「高齢者の身体的特徴と疾患について」がよろしいかと思います。 

京谷メンバー：包括連協 

・「地域包括ケアの推進」の観点から、【高齢者の身体的特徴と疾患について】を学ぶ機会を

持つことで、医療分野に対する苦手意識の軽減やアセスメントの視点の深まりにつながると

思うので有効だと思います。 

 

（２）連携強化 

①看取りについて（大規模研修会のテーマ案として） 

益井メンバー：函鍼連 

・看取る直前まで生を続けている人。その時になるまでの関わり方は、一様にはいかないと

思います。その時、その時で判断をするために必要な知識・考え方に必須であると思うのが

「臨床倫理」だと思います。ぜひ、看取り・生・死と絡めた臨床倫理の勉強が出来れば良い

なと、個人的には思います。 

伊藤メンバー：看護協会 

・当院でも関連施設で看取りができず、呼吸停止状態で救急搬送される患者がおり、施設で

看取ってくれたらな・・・・とせつに思うので。 

白川メンバー：訪看連協 

・それぞれの内容に多職種とどの様に連携したか、バトンタッチしたかなど連携の実際につ

いて盛り込んでもらえると良いと思う。それぞれ個別の看取り場面だけでなく、揺れる気持

ちや状態変化に応じて、多職種が連携することで、うまくいった事例や困難を乗り越えた事

例などがわかると、経験のない方も自分の職種でも看取りに関わることができるイメージを

持てるのではないかと思う。 

山本メンバー：柔整 
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・（テーマについて）案のままでよろしいと思います。 

京谷メンバー：包括連協 

・大規模研修会のテーマは案の通りでいいと思います。 

 

その他のご意見等： 

齊藤メンバー：老施協 

・施設看取り研修会について道南老施協共催にあたり、看取り研修の講師代等が函館市以外

の会員の会費からも捻出されることから、全会員の参加許可をお願いしたい。また、看取り

研修不参加の会員には研修資料の提供、できれば研修動画も欲しい。（開催時間を考慮する

と、現実的に参加可能な市町村は、北斗市・七飯町くらいだと思われる。） 

山本メンバー：柔整 

・大規模研修などのアンケート回答結果は、研修の成果を実感している方や継続希望の方が

多く、大変ありがたい意見が多数で良かったと思います。 

京谷メンバー：包括連協 

・コロナの関係で中止になった介護関係者向け研修ですが、新年度追加で実施できません

か？当センターでは職員を３回に分けて調整していた為、参加できていない職員がいます

（私もですが）。船山さんのお話はぜひ直接お聞きしたいものでしたので、どうにか開催で

きませんか？予算等もあるかもしれませんが、医師会さんを会場にするなど、講師代も何か

工夫しながら、実施頂ければ大変ありがたいです。最初から３回目と決めあえて１～２回目

は参加していない方はたくさんいらっしゃると思うので、ぜひ検討頂ければありがたいです。 

 

 

○協議事項２ 各関係団体窓口一覧について 

・資料により説明の上，回答書により，意見等は特になかった。 

 


